



市十九届人大五次会议预备会议召开

选举出市十九届人大五次会议主席团和秘书长，通过市十九届人大五次会议议程，通过市十九届人大五次会议计划预算审查委员会名单，通过市十九届人大五次会议议案审查委员会名单。



本报讯（牡丹晚报全媒体记者 冯 错 武 露）1月10日下午，市十九届人大五次会议预备会议在菏泽大剧院召开。市人大常委会主任尹玉明，市人大常委会副主任杨晓玲、丁志刚、汤建梅、孙忠生、谷瑞灵，市人大常委会秘书长郭景堂在主席台就座。会议由尹玉明主持。

会议应到代表614名，实到代表584名，符合法定人数。会议选举出了市十九届人大五次会议主席团和秘书长，通过了市十九届人大五次会议议程，通过了市十九届人大五次会议计划预算审查委员会名单，通过了市十九届人大五次会议议案审查委员会名单。

尹玉明指出，市十九届人大五次会议是全市人民政治生活中的一件大事。会议的指导思想是：高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，认真学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记视察山东、视察菏泽重要讲话精神，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚持党的领导、人民

当家作主、依法治国有机统一，认真履行宪法和法律赋予的职责，顺利完成大会各项任务，动员全市人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，戮力同心、锐意进取、扎实工作，为突破菏泽、后来居上努力奋斗！

尹玉明强调，听取和审议各项报告、讨论决定重大事项，是宪法和法律赋予人民代表大会的重要职责，是人民当家作主、依法管理国家事务和社会事务的重要途径和方式。希望各位代表站在我市经济社会发展全局的高度，紧密结合实际，充分反映人民群众的愿望和要求，集思广益，畅所欲言，认真审议好各项报告，确保会议通过的各项报告及作出的各项决议代表民意、切实可行。按照地方组织法有关规定，本次会议将补选市十九届人大常委会部分组成人员、市监察委员会主任、市人民检察院检察长，增补和调整市十九届人大有关专门委员会组成人员。希望各位代表严肃对待选举工作，严格遵守政治纪律和组织纪律，积极行使宪法法律赋予的神圣职责，以对党和人民高度负责的态度，投好自己神圣的一票。各代表团要按照会议通过的选举办法和日程安排，加强组织协调，确保选举工作顺利进行。

尹玉明指出，依照法律规

定提出议案及建议、批评和意见，是宪法和法律赋予人大代表的一项重要民主权利，也是代表依法执行职务的重要方式。希望各位代表紧紧围绕事关全市经济、政治、文化、社会和生态文明建设的重大问题以及人民群众普遍关心的热点难点问题，积极建言献策，认真提出议案及建议、批评和意见。

尹玉明要求，希望各位代表严格遵守大会各项纪律，按时出席会议和统一组织的活动，没有特殊情况不要请假，不要迟到、早退或无故缺席，更不要从事任何与会议无关的活动。大会工作人员要严格按照职责分工，恪尽职守，团结协作，尽职尽责做好各项服务保障工作，确保大会圆满顺利。

尹玉明强调，今年是我市撤地设市20周年，也是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。开好这次会议，对于全面贯彻落实中央决策、省委部署和市委要求，顺利完成我市今年经济社会发展各项目标任务，具有十分重要的意义。让我们在中共菏泽市委和大会主席团的领导下，团结协作，群策群力，圆满完成大会各项议程，把本次会议开成一个民主、团结、求实、奋进的大会，为推动我市早日实现“后来居上”作出新的更大贡献。

市十九届人大五次会议 举行主席团第一次会议

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 冯 错 武 露）1月10日下午，市十九届人大五次会议主席团第一次会议在菏泽大剧院举行。市人大常委会主任尹玉明主持会议。

会议推选张新文、尹玉明、张伦、李春英、杨晓玲、丁志刚、汤建梅、孙忠生、谷瑞灵、魏琳、郭景堂为市十九届人大五次会议主席团常务主席；推选了市

十九届人大五次会议执行主席；决定了市十九届人大五次会议副秘书长；通过了市十九届人大五次会议日程；决定了市十九届人大五次会议代表提出议案的截止日期；确定了提交代表审议的市十九届人大五次会议选举办法（草案）；确定了提交代表审议的市十九届人大五次会议有关专门委员会组成人员人选表决办法（草案）。

市十九届人大五次会议 筹备工作就绪

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 冯 错 武 露）市十九届人大五次会议召开在即。1月10日，牡丹晚报全媒体记者从大会筹备处了解到，经过认真细致的准备，目前大会各项筹备工作已就绪。

据了解，预备会议召开后，大会筹备处将转为秘书处，会议由筹备阶段转入召开阶段，各工作组将在大会主席团的领导下，按照职责分工，进一步聚焦工作任务，团结协作，扎实工作，为会议召开提供有力保障，确保大会取得圆满成功。

处的安排部署上来，以高度的政治责任感和强烈的事业心，按照任务分工，高点站位、积极行动、狠抓落实，各项工作有序开展、稳步推进，目前已基本就绪。

豪情满怀赴盛会，凝心聚力谋发展



本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 露 冯 错）怀揣着沉甸甸的民意，带着谋划发展的拳拳之心，1月10日下午，出席市十九届人大五次会议的代表们陆续来到住地报到（如图）。未来的几天，与会代表将以高度的政治责任感、使命感，履职尽责、不负重托，共同为推动全市经济社会发展建言献策。

在代表团住地，代表们有的认真翻阅会议相关材料，有的修改完善即将提交的议案和建议，还有的交流着赴会的欣喜之情。来自不同行业、不同县区的代表热情洋溢，他们谈

履职、话民生，建言献策、热血沸腾；他们摩拳擦掌、意气风发，以崭新的面貌、蓬勃的姿态，站在新起点，贡献自己的力量。

作为老百姓的“代言人”，代表们个个怀揣民生热点问题，有备而来，每一个问题都关乎社情民意，每一次发声都饱含殷切期待。“作为人大代表，我一定不辱使命，集中精力开好大会，履行好自己的职责，把百姓关心的事更多地反映到会上，为我市经济社会发展多尽一份力。”市人大代表郭玮说。

市人大代表李春生此次带



来的是关于进一步提高基础教育阶段教育教学质量的建议。据李春生介绍，当前，菏泽的教研水平与东部发达地区相比仍有不小差距，基础教育阶段教育质量相对东部发达地区仍有很大提升空间。为此，他提出了“组建教育集团，探索初高中

贯通培养办学模式”“加强市教科院、县教研室建设，选优配强教研人员”“加大高考奖励力度，进一步调动教师积极性”等相关建议。

作为一名来自经济领域的市人大代表，李文立就支持民营企业发展提出了自己的建

议。他表示，民营企业得到快速发展，不仅是新动能转换中的重要力量，也是推动大众创业、万众创新的重要渠道。希望政府能把振兴实体经济、支持民营企业发展放到更加突出的位置，从政策、服务等方面予以支持。